

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 908

Vineri, 11 iunie 1993

6 pagini, 25 lei

Ca românul... imparțial

În sfârșit, parlamentul s-a hotărât să ia în dezbatere două legi importante și anume cele ce vor fixa cadrul legal de funcționalitate pentru societățile de Radiodifuziune și Televiziune.

În esență proiectele respective de legi au ca menire asigurarea autonomiei radioului și televiziunii publice, statuarea relațiilor acestora cu Consiliul

sociale, sesizându-se (în context cu alte demersuri anterioare sau pe rol) dorința acestuia de a deveni factorul determinant, prioritar la putere, în detrimentul altor structuri ale statului de drept, iar pe de altă parte, chiar dacă ceva mai voalat, se tinde - cel puțin la început - spre „ajustarea” libertății reale a presei.

Dar, să lăsăm aceste aspecte spre a nu fi învinuiți de partizanat în folosul propriei bresle și să ne punem următoarea întrebare: cum se va efectua acest control, cu ce efecte, dacă luăm în considerare structura parlamentului? După câte înțelegem noi - chiar îngroșând un pic lucrurile, în condițiile actuale am asista la un control F.D.S.N. și al sprijinitorilor acestuia, în viitor controlul putând foarte bine căpața nuanțele Convenției Democratice sau ale altor partide ce vor obține sau se vor alia pentru obținerea unei majorități parlamentare. În aceste condiții cum se va putea asigura reala echidistanță politică și autonomie a acestor instituții? O situație de compromis ar conduce la transformarea acestor forțe de influență publică în locuri de unde se transmit știri de tot felul, necomentate, neașezate în context politico-social și, deci, la descalificarea lor. Fapt pe care profesioniștii acestor instituții nu l vor putea accepta și admite.

Deocamdată atât. Să așteptăm forma finală a legilor respective. Efectele ei, oricum, nu se vor lăsa așteptate. TRIBUNA

Sibiul va beneficia, în sfârșit, de o stație PECO modernă

Nu cu prea mult timp în urmă, stația PECO nr. 3 (șoseaua Alba Iulia) a fost dezafectată. Mai mulți cetățeni ne-au întrebat de ce? Sibiul nu are și așa prea multe. Întrebarea am adresat-o și noi d-lui Nicolae Gruncă, directorul PECO Sibiu. Și iată răspunsul primit. „Este vorba de o defecțare temporară, impusă de realizarea unei noi stații moderne, a cărei valoare se ridică la 65 milioane lei. Va dispune de 12 pompe (două pentru motorină și 10 pentru benzină, din care șase vor fi cu afișaj electronic). Clădirea va fi placată în aluminiu anodizat (culoare argintie) și vor fi montate două copertine. S-a mai avut în vedere și mărirea capacității de depozitare cu încă 40.000 litri, ajungându-se astfel la o capacitate totală de 130.000 litri, iar programul de funcționare va fi non stop. Stația va mai fi dotată și cu un magazin din care cei interesați vor putea cumpăra accesorii și cosmetice auto, dar și produse alimentare preambalate.

Și încă un amănunt. Se va realiza și o nouă intrare dinspre str. Maramureșului, desgestionându-se, astfel, Șoseaua Alba Iulia”. Vom mai adăuga și faptul că punerea în funcțiune este prevăzută în jurul datei de 20 august a.c. (D.M.)

MATEMATICIANUL SOCIOLOG

Potrivit unui portret creionat de „Evenimentul zilei”, profesorul Mihai Botez a semnat, în perioada disidenței sale „interne”, alături de alți intelectuali, mai multe scrisori adresate autorităților comuniste, în care pleda pentru un dialog cu acestea, vizând găsirea unor căi de ieșire a țării din izolarea ei politico-economică.

Ne putem pune acum, desigur, întrebarea de ce revendicarea este moderată, dar mai înțeleg ar fi să ne amintim de zicala că după război, mulți viteji se arată.

Răsfoind cartea sa, scrisă în exil, „Românii despre ei înșiși”, în care mărturisește, între altele, că a părăsit „voluntar și cu oarecare scandal” PCR, „această organizație fantomă”, ne putem face o idee mai limpede despre

viziunea sa asupra „ieșirii” României „din criză”.

În această lucrare de comunismologie prospectivă, matematicianul convertit de disidența sa la sociologie, trece în revistă opiniile românilor despre posibilitatea căderii regimului comunist. Scenariul cel mai probabil i se părea următorul: „(...) după o perioadă în care se va simula „continuitatea” se va trece pe calea reformelor”, mai încet dacă la succesiunea odiosului ar fi venit sinistra, Nicu sau oricine altcineva din grupul lor, sau, dimpotrivă, mai accelerat „dacă reformiștii ar fi venit direct la putere”.

Am citat aici dintr-o recenzie publicată în revista „Cuvântul”, care amendează „impăcarea” profesorului cu „sinistrul cotidian”: „oportunitism pe toată linia, un nivel

incredibil de scăzut al aspirațiilor, încredere aproape mistică în imortalitatea lui Ceaușescu, neîncredere la fel de organică în capacitatea Vestului sau a Moscovei negorbaciociste de a influența decisiv cursul istoriei românești”.

Să stăm strâmb și să gândim drept: câți dintre noi vedeau mai departe, în anul 1985 - al venirii lui Gorbaciov la putere - decât profesorul Mihai Botez? Câți dintre noi nu ar fi fost fericiți atunci, nu cu o revoluție anti-comunistă, ci doar cu înlăturarea celui împușcat în 1989, cu un gorbaciov român?

Proxima dată, o încercare de răspuns la întrebarea dacă va deveni renumitul savant disident și nu politician la fel de celebru?

OBSERVATOR

EDITORIALUL ZILEI

Național al Audiovizualului, cu Guvernul, definirea comportamentului celor două instituții în condițiile păstrării unei necesare echidistanțe politice. Pornind de aici lucrurile par să se rezolve într-un mod fericit și util. Un argument în plus l-ar putea reprezenta și armonia, aproape suspectă, din cadrul luărilor de cuvânt preliminare.

Un element vine însă să aducă două mari semne de întrebare. Acesta este preconstituitul control al parlamentului asupra acestor două, mai mult decât importante, mijloace de comunicare în masă. În primul rând se propune ca acest control să meargă până la numirea membrilor (sau a unei bune părți) consiliului de administrație. Pe de o parte apare, cu claritate, intenția parlamentului de a-și lărgi aria controlului asupra organismelor

TRIBUNA SPORTURILOR 168

Nu uitați! Luni, 14 iunie, cereți la toate chioșcurile de difuzarea presei săptămânalul „TRIBUNA SPORTURILOR”. Pentru că ne citiți și aveți încredere în obiectivitatea noastră, am pregătit un sumar incitant, pe gustul dumneavoastră: nu vor lipsi cronicile interștilor, gaziștilor și șoimilor, rezultatele etapei și clasamentele; continuă interviul cu prof. Florin

Mihăescu despre turneul olandez al juniorilor interști; rubricile Minutul 91 și Ultima oră; serialul „Primul 8000 pentru România”. Pagina a treia este dedicată sportului internațional. Vă vom oferi amănunte despre meciul Brescia - Udinese, precum și alte relatări din volei, atletism, rugby etc.

Vom publica, de asemenea, PROGRAMELE TVR și EUROSPORT.

STARE DE URGENȚĂ LA SPITALUL JUDEȚEAN!

Inevitabil, criza economică a afectat puternic și domeniul sănătății populației. Întâi s-a auzit de suspendarea eliberării medicamentelor gratuite în farmacii, apoi s-au auzit zvonuri, prin saloanele Spitalului județean Sibiu, că bolnavilor li se va servi, zilnic, doar pâine, ceai și biscuiți! Din toate părțile doar vești alarmante. Dl. dr. Emil Băcilă, directorul spitalului, secondat de dna. Maria Buzatu, contabil șef (care nici n-a avut nevoie să apeleze la vrafal de dosare cu care s-a înarmat), aproape că ne-au confirmat integral aceste vești. S-au făcut eforturi de descentralizare a bugetului sănătății, dar banii din bugetul local n-au fost „deblocați”. Efectele privesc îndeosebi partea de asigurare materială. Bani pentru hrană nu s-au mai dat de luni de zile. Cum să te descurci? „Au fost, într-adevăr, propuneri - confirmă dr. Băcilă - să dăm hrană la un număr limitat de bolnavi. Până la urmă am

hotărât să le dăm la toți, însă, inevitabil meniurile vor fi sărăcăcioase. (Ulterior, într-o ședință a consiliului de administrație s-a vorbit de pâine, ceai și biscuiți, zilnic n.n.) Rugăm populația să ne înțeleagă, este un moment greu pentru țară, și nu este vina noastră”.

Alocația zilnică pentru o zi de spitalizare este de 460 lei. Nu-i greu de socotit ce se poate asigura de acești bani: regimurile cele mai severe fără fir de carne (grăsimi), fără unt, brânză, ouă, fără roșii sau castraveți. Mai ales cu legume conservate, salată verde și varză...
Spitalul a beneficiat de ajutoare, făină, paste făinoase, zahăr, ulei etc., pentru care se aduc mulțumiri publice Bisericii Evanghelice.

Un al doilea mare of privește medicamentele și materialele sanitare. În ordine inversă, cazul mai acut este cel al seringilor de unică folosință. „Pretenția utilizării lor - ne-a spus dr. Băcilă - este justificată. Dar noi nu le mai putem asigura. Rugăm bolnavii să vină la analize cu seringă de acasă. Nu costă prea mult, în schimb elimină orice risc de contaminare”.

Din cauza lipsei unor materiale sanitare (ex. reactivi) se va ajunge la reducerea la strictul necesar a analizelor de laborator.

Și mai dramatice sunt necazurile cu medicamentele. Cu gratuitățile ne-am cam lămurit, nu se mai eliberează (se intenționează organizarea în spital a unui oficiu pentru distribuția acestora, mizându-se pe un control mai eficient al utilizării), spitalul are datorii de milioane la farmacia (și de zeci de milioane în general). Pentru internați se vor asigura doar medicamentele esențiale sau absolut necesare, altele vor fi înlocuite, suplinite etc. Se va face tot ce este posibil într-o asemenea situație de criză, ținându-se cont de ordinea de prioritate (urgente, cardiaci, diabetici, copii etc.)

Trebuie menționat că spitalul județean are pusă la punct o farmacie pentru medicamente din donații. Chiar mai mult de jumătate din medicamentele utilizate provin din donații! Ce ne vom face când ele vor înceta?

Un alt efect, mai puțin dramatic,

se resimte în domeniul întreținerii și reparațiilor unităților spitalicești. Planul de reparații pe '92 a fost îndeplinit, dar cel pe '93 a fost restrâns la minim.

Mari datorii are spitalul (incluzând și policlinicile și dispensarele arondate, în total aproape 3000 salariați) la... Regia de apă-canal, pentru... apă. Dacă bani pentru ea nu sunt, Primăria ar putea să stabilească un tarif preferențial, adică mai redus, pentru unitățile spitalicești. Ideea unei asemenea gen de „sponsorizare” ar putea fi extinsă și la gaz metan și electricitate, respectiv la serviciile comunale. Ceva (mai mult) trebuie făcut pe plan local, căci e vorba de sănătatea și viața noastră. Este bine că se găsec oameni sau societăți care gândesc la sprijinirea sportului, învățământului sau culturii (spectacole cu „miss”), dar pe primul loc rămâne sănătatea.

Ion SORESCU

Primării fără primari

Potrivit unui comunicat de presă al Prefecturii județului Sibiu, a fost sesizat Guvernul României în legătură cu stabilirea datei alegerilor pentru funcția de primar în comunele Apoldu de Jos și Rășinari, ca urmare a prezentării demisiilor de către primarii respectivelor comune. Totodată, se fac pregătirile

necesare pentru organizarea alegerilor pentru funcția de primar în comuna Blăjel, care vor avea loc duminică, 4 iulie 1993.

Reamintim că al doilea tur de scrutin pentru alegerea primarului orașului Agnita se va desfășura duminică, 13 iunie 1993.

L. JIMAN

Patrimoniul public și privat

De la Prefectura județului Sibiu aflăm că se află într-un stadiu avansat finalizarea lucrării de aplicare a Hotărârii Guvernului nr. 113/1992, cu privire la „stabilirea patrimoniului public și privat al comunelor, orașelor și județului”. În dispută se află Prefectura, Consiliul Județului și

primăriile municipiilor, orașelor și comunelor.

Odată încheiată această lucrare, extrem de anevoioasă, urmează a fi analizată la nivelul Prefecturii, iar soluția adoptată să fie înaintată Guvernului pentru însușire. Așadar, încă puțintică răbdare, domnilor... J. Lucian



Peștele cel mare îl înghite pe cel mic... (II)

Așadar, pe unde a umblat - și cu ce folos - dl. ing. Ilie Făgețan pentru a-și rezolva necazurile pricinuite de dl. Gritu Gheorghe, patronul firmei de taximetre NEGOIU? Ca și-n partea I a anchetei, reproducem, pentru început, din memoriul aflat la redacție.

„În 26. XI. 1992 m-am prezentat în audiență la dl. Maxim Aurel (viceprimarul Sibiului - n.n.), căruia i-am prezentat situația construirii atelierului auto și funcționării lui ilegale. Dânsul mi-a dat mari speranțe în soluționarea cazului, aceleași asigurări primindu-le și de la arhitectul șef al municipiului. Am revenit după o săptămână la dl. Maxim, în biroul căruia se afla și dl. primar Șerbu Sorin, care, pus fiind în temă, mi-a recomandat „să pun totul pe hârtie”. Am depus scrisoare pe 8.XII.1992. Timp de 3 luni am tot așteptat vreun răspuns, dar degeaba...

În 11.II.1993 am solicitat o audiență la dl. primar, dar, la 18.II, aveam să constat că, surprinzător, am fost trecut la audiență la dl. Maxim care, mai surprinzător pentru mine... nu-și mai amintea de sesizarea mea, așa că i-am repetat-o... Mi-a promis că „se va ocupa personal de acest caz, pentru că vrea să vadă unde s-a oprit sesizarea mea și de ce n-am

primit răspuns”... În 22.II mă înscriu iar în audiență la dl. Maxim, dar, când mă prezint, pe 24.II, constat, iarăși cu surprindere, că nu-s trecut pe lista de la intrare... Reușesc, totuși, să intru în audiență, dar dl.

ANCHETA TRIBUNEI

Maxim și persoana ce consemna în registru, discutau cu mine ca „niște avocați angajați de familia Gritu”! Mi s-a spus că dl. Gritu are autorizație de construcție din 1989 pentru construirea unui garaj pe terenul din strada Alecsandri nr. 18, dar că a... greșit și l-a construit pe terenul din str...Goethe nr.21, motiv pentru care a fost amendat, și nu-l mai demolează, pentru că Primăria n-are dreptul să i-o pretindă(!?) Pește o săptămână revin la dl. Maxim, unde ing. Moldovan de la sistemă-tizare face precizarea că Gritu

Gh. are autorizație de construcție pentru un garaj, și nu pentru un atelier auto, că l-a amendat, dar că Primăria n-a dispus demolarea lui... Am solicitat să văd respectiva autorizație, dar mi s-a spus „că nu am dreptul să solicit așa ceva”...

În ziua de 2.III.1993 am fost în audiență la dl. primar Șerbu Sorin, care m-a asigurat că Primăria îl va da în judecată pe Gritu Gheorghe pentru încălcarea legii și va dispune demolarea atelierului și-mi va comunica în scris aceasta. Spre surprinderea mea, din răspunsul trimis, la 4.III.1993, reiese că Gritu Gheorghe urmează să-și „legalizeze” construcția în decurs de o lună... Așa face Primăria dreptate, domnilor ziaristiști? - ne întreabă, în finalul memoriului dl. Ilie Făgețan. Precum se vede, așa răspundem noi. Dar, cum s-a ajuns la această dreptate, vom relata în ziarul de mâine...

A consemnat
Lucian JIMAN

Accente

S.A. SIMPA lansează un nou sortiment

PÂINEA CU ȘERPI ȘI ȘOPÂRLE

Luni, 7 iunie, ora 10.30, doamna Mariana Florea din Sibiu, strada Galileo Galilei nr. 8, a cumpărat o pâine de la Complexul din strada Ștefan cel Mare. În ziua următoare ne-a adus pâinea la redacție ca să ne arate că a descoperit un vierme în miezul încă moale. Dacă pâinea nu ar fi fost tăiată imediat pentru consum, exista pericolul ca viermele să se transforme în șarpe, iar mai apoi în reptilă uriașă, ceea ce ar fi fost de natură să refacă lanțul evolutiv al speciilor din mezozoic încoace când - susțin specialiștii - aluatul de pâine nu se amesteca cu tăbătoarele fosile nici chiar pentru brontozauri. Ion Onuc NEMES

„Prietenii pompierilor”

Sâmbătă, 12 iunie a.c., la ora 9, se va desfășura concursul cu cercurile de elevi „Prietenii pompierilor”, în poligonul 1 de pregătire a pompierilor militari și civili, din cartierul Ștrand.

Viața la bani mărunți

FALS ATACLA CORUPȚIE - Nu comisiile parlamentare ne vor scăpa de corupție, ci PROCURATURA. Curajul cu care aceasta înțelege să se implice în eradicarea ei. S-au făcut declarații senzaționale despre corupția unor parlamentari, despre afacerile verzoase ale unor înalți demnitari. Cum a acționat Parlamentul? Guvernul? Președinția? Uneori, prin simple declarații, alteleori, printr-o condamnabilă tăcere. Să însemne asta oare o recunoaștere a incapacității actualei puteri de a acționa în acest sens? Nu trebuie să v-o spun eu, o știți fiecare: dacă se vrea într-adevăr eradicarea corupției, întâi trebuie să cadă capete mari. Oricât de zgomotoasă ar fi rostogolirea lor ea are darul de a face lumină acolo unde răul s-a înfrățit cu întunericul * CRIZA ZAHĂRULUI - Cristalul dulce se adevărește a fi în cele din urmă destul de amar, în timp ce fabricile de zahăr „strigă” în gura mare că au în depozitele lor circa 50.000 t de zahăr, la care se adaugă alte 20.000 t contractate cu cultivatorii de sfeclă de zahăr, în timp ce Guvernul ne asigură prin H.G. 179/24.04. 1993 că zahărul și uleiul nu se vor scumpi, iată că o criză artificială favorizată de tot felul de interese și incompetențe face ca prețul zahărului să crească în curând de la 198 lei/kg la 287 lei/kg. Tactica stocării zahărului în depozitele fabricilor românești se dovedește din nou păgubitoare dar și costisitoare pentru populație. Pentru că, din nou, consumatorii trebuie să suporte cheltuielile de depozitare ori dobânzile la creditele lua-

te de societățile respective, ori tot felul de cheltuieli care se cifrează la zeci și sute de milioane de lei (cum preciza în cadrul ultimei anchete TV însuși șeful corpului de control al primului ministru). Vorba aceea, greșește unul și plătește o țară! * VIAȚA CA O RECLAMĂ - Mă bucur când mai văd oameni fericiți și mă întristez când văd atât de mulți oameni ajunși în pragul sărăciei. Mă ferecește fiecare gând bun, fiecare gest salvator și mă doare când cineva cotrobăie prin viața noastră cantr-o ladă de gunoi. Mă întărește dragostea din cuvinte și mă destramă ura, minciuna, indiferența din cuvinte. Dar viața noastră nu-i numai reclamă. Este chiar existența aceasta neagră și tragică de fiecare zi. Și totuși, viața noastră în tranziție este cea mai palidă reclamă. * AȘA NU SE MAI POATE! - Producătorii și comercianții umflă peste măsură prețurile. Se fură fără milă din avutul statului dar și din cel privat. Parlamentarii se înjură și se bat în văzul lumii. Există o vreună națională pentru continuarea Reformei, numai vrea politica pare total absentă. Există separația puterilor în stat, numai că puterile României de azi înregistrează o teribilă criză de autoritate. Oamenii se mulțumesc cu tot mai puțin, dar cineva anume le batjocorește și acest puțin. Cine crede că va da vina pe CHALLENGE-DAY pentru toate câte le pățim acum se înșală. Amarnic... Pentru că sunt tot mai mulți cei care își spun: așa nu se mai poate!

Ioan VIDRIGHIN

Panoramic competițional

Vineri-sâmbătă-duminică

Înot - Bazinul „Olimpia” din Sibiu va fi gazda finalei „Cupei României” la sprint pentru băieți și fete.

Atletism - vineri 11 iunie, orele 9 și 16; stadionul Municipal Sibiu, orele 9 și 16; Etapa județeană a Campionatului național, sâmbătă 12 iunie, orele 9-16 și duminică 13 iunie, ora 9; Etapa de zonă - Centrală - a Campionatului național de atletism la tetralton (60 m garduri, lungime, aruncarea mingii de oină, 800 m plat - fete și 1000 m plat băieți).

Miercuri, 16 iunie

Rugby, div. A, teren Valea Aurie, ora 10: C.S.M. Foresta Sibiu - Steaua București.

Vineri, 11 iunie

7,00 TVM-Telematinal 10,00 TVR Iași 11,00 TVR Cluj-Napoca 12,00 Hojomanii (s.ep.1) 13,00 Recital Julio Iglesias 13,30 Desene animate 14,00 Actualități 14,15 Ora de muzică: Remember Maria Callas 15,00 Didactica 15,25 Teleșcoală: lb. engleză americană 16,00 S.O.S. Natura 16,30 Descoperirea planetei 17,00 Actualități 17,05 Arte vizuale 17,35 Pro Patria 18,35 Muzică populară 19,00 Desene animate 20,00 Actualități 20,35 Sport 20,45 Destinul familiei Howard (s.ep.72) 21,45 Muzică la castel: Pompei Hărășteanu și Trio Romantica 22,30 Azi în prim plan 23,00 Gong 23,30 Actualități 23,45 Mag. cinematografic.

Sâmbătă, 12 iunie

9,00 Bună dimineața de la Suceava 10,00 Actualități 10,10 Ala bala portocală 11,00 Aventurile lui Black Beauty (s.ep. 37) 11,30 Tradiții 12,00 Alfa și Omega 13,00 Ora de muzică: „Leohengrin” de Wagner (actul II) 14,00 Ora 25 - Tranzit TV; 14,05 Desene animate Don Coyote și Sancho Panda, st. 14,40 Atlas Top muzical european (I) 16,30 Simpson 18,45 Mapamond 19,15 Teledicționar 20,00 Actualități 20,45 Povestiri cu final neașteptat (s) 21,15 Top muzical european 21,20 Cascadorul (s) Top muzical european 22,30 Maddie și David 23,30 Midnight Caller 0,25 „Eternitatea”... după 20 de ani.

Duminică, 13 iunie

8,00 Bună dimineața! 9,30 Actualități 9,40 Clubul lui Gulliver 10,30 Lumină din lumină - Ediție specială: Canonizarea Sf. German (Constanța) 12,00 Aventurile lui Black Beauty (s. ep. 38) 12,30 Viața satului 14,00 Actualități 14,10 Poșta TV 14,25 Videomagazin: Turul Babel, curiozități, Desene animate, Muzică, Top-jazz, Știință și imaginație, Beatles 17,30 Învingătorul 18,00 Medalion Ion Cristinoiu 19,00 Dallas (s.ep. 240) 20,00 Actualități 20,40 Voiajul terorii-afacerea Achille Lauro (s. ultima parte) 22,15 Convorbiri de duminică 22,45 Actualități 23,00 Măeștrii 24,00 Nocturnă duminicală sportivă.

Amintiri din... copilărie

Doamna E.C. ne-a trimis o scrisoare plină de amintiri și regrete, din care - dându-i perfectă dreptate - reproducem câteva pasaje: „Sunt o pensionară cu dureri de picioare, care ar mai ieși la plimbare, să mai stea pe o bancă în parc. Mai te uiți la copiii care se joacă, mai trece timpul. Dar nu ai unde să șezi, nici o bancă, nici în Parcul Tineretului de lângă Spitalul Județean, nici în parcul din Piața Gării, nici în stațiile de autobuz (mai ales acum, când mijloacele de transport circulă absolut aiurea). Nu se gândesc cei de la Primărie că și ei vor îmbătrâni cândva?”

Troleibuzele sunt foarte murdare, că ți-e și frică să te atingi de ceva, dar un bilet a ajuns la 50 lei. Nu-i destul atât, dar au luat și barele de care te puteai sprijini la urcare sau coborâre.

Am ajuns și timpul când omul nu mai valorează nimic, nu se mai face nimic pentru binele lui, indiferent că ești tânăr sau bătrân. Când eram elev tramvaiile erau curate, nu ieșeau din hale nespălate sau nemăturate, iar lumea era parcă mai civilizată.”

Lista nemulțumirilor doamnei E.C. aș putea-o completa cu nenumărate alte semne ale decăderii fizice și spirituale a Sibiului. Pentru tot sibiianul, orice comparație între ce a fost orașul în urmă cu 30-40 de ani și ce a ajuns acum este deprimantă. Dar, nu toate relele au fost cauzate de regimurile politice și de administrațiile incompetente. Pentru destule suntem vinovați noi înșine și nu voi ezita să vi le înfățișez cu alte prilejuri. (n.i.d.)

Baschet

Programul turneului final al „Cupei României”

Jocurile din cadrul turneului final al „Cupei României” la baschet se vor desfășura, în Sala Sporturilor din Sibiu, vineri și sâmbătă de la orele 9; 10,30; 12 și 16; 17,30; 19 iar duminică de la orele 8; 9,30 și 11. Echipa C.S.U. Forest Sibiu va juca, de fiecare dată în ultima partidă a programului.

În cazul absenței unei (unor) formații, programul se va decala, într-o astfel de eventualitate vom reveni în ziarul nostru de sâmbătă.

Expoziție vestimentară

Biblioteca ASTRA în colaborare cu Inspectoratul județean școlar și Clubul copiilor și elevilor din Sibiu organizează astăzi, ora 15, în sala mare de lectură, o expoziție de schițe și modele de vestimentație realizate de copiii cerului de artă plastică de la clubul menționat, cerc condus de prof. Gheorghe Părcălăboiu.

Gaz metan - Metalurgistul Slatina 2-0 (1-0)

Joc dominat categoric de gazde în fața unei echipe tinere care, prin jocul practicant, n-a justificat victoria de la Sibiu. În contul oaspeților nu am putut nota nici o ocazie de gol, singurele încercări fiind șuturile de la distanță (ca cel din min. 30, Florescu) care au dat ceva emoții portarului Roșca. Gazdele au beneficiat de 11 cornere dar nu au avut luciditatea așteptată de suporteri. Faze periculoase au fost destule: ca cele din min. 10 (Someșan), 15 (Popescu), 24 (Nistor), 41 (Pustai) ca, în sfârșit, scorul să fie deschis în min. 44 când Handrea centrează perfect spre Popescu și acesta reia cu capul în plasă.

Repriza secundă, cu aceeași permanentă dominație a medieșenilor, se consumă cu ocaziile ratate de Cenani (min. 58 și 72), Boar (min. 62). În min. 67 gazdele majorează scorul prin Dumitrache, care reia din apropiere balonul centrat de Popescu. Arbitraj fără probleme al lui Ioan Birtea din Oradea.

Duminică, în întâlnirea de la Fieni cu Electrica, Gazul metan are posibilitatea de a reduce la zero emoțiile privind promovarea!

Antrenorii Valer Dulău și Ioan Aloman au aliniat formația: Roșca - Handrea, Boar, Biro, Nistor - Cenani, Munteanu (min. 46, Dumitrache), Nău, Someșan - Popescu (min. 80, Popa), Pustai.

I. MEDIEȘEANU

Șoimii COMPA - Petrolul Stoina 2-0 (1-0)

Șoimii au avut o evoluție de excepție în care, pornind de la Fl. Berța și continuând cu P. Berța, Mihăilă, Luca, Negrea - Mașca, Turc, Ștef (min. 70, Armenean), Ciobanu, Bîrsan (min. 87, Mărginean), Munteanu, au arătat adevărata lor valoare. Cu mult calm și luciditate, conștienți de forța adversarilor, șoimii au construit cu răbdare dar și cu eleganță prin cei doi mijlocași de valoare (Ștef și Ciobanu) acțiuni din ce în ce mai periculoase, unele soldate din nefericire și cu ratări. Le evidențiem pe cele din min. 6, ratate Bîrsan, min. 15 - autor Munteanu, min. 17 - Turc, șut din cădere dar pe lângă bară. A existat un aspect de echilibru în economia jocului - oaspeții demonstrând că nu întâmplător se află acolo sus - dar nu au reușit decât o singură dată, în min. 30, prin Frunză, să periclitizeze poarta șoimilor, însă portarul sibiian s-a remarcat evitând golul. Când mai erau 5 minute până la pauză, Bîrsan este faultat la marginea careului de 16 m lateral stânga. Tot el execută excelent la semnalul țime și Turc plonjează înscind spectaculos cu capul. Golul doi cade în min. 48 când Ciobanu, din propriul teren, întuiește culoarul pe care se lansase Munteanu, îi trimite mingea, iar acesta o ridică peste portarul ieșit în întâmpinare trimițându-l în poartă. Au mai avut ocazii favorabile Bîrsan (min. 55 - șut din voleu), Munteanu (min. 63) și, mai ales, Armenean (min. 87) care a șutat puternic, evidențindu-l pe portarul petrolist. Jocul se încheie cu satisfacția spectatorilor și cu mulțumirea jucătorilor și antrenorilor că și-au făcut datoria în primul rând față de ei înșiși. A arbitrat excelent cunoscutul Ion Danciu din Petroșani.

Șoimii COMPA: Fl. Berța - P. Berța, Mihăilă, Mașca, Negrea - Luca, Turc, Ștef (min. 70, Armenean), Ciobanu - Munteanu, Bîrsan (min. 87, Mărginean).

I. PLEȘCA



Imaginile alăturate au fost surprinse în „Carmangeria” societății comerciale „AGRI-MEX” S.A. Șura Mică, unitate cunoscută mai ales sibiienilor prin produsele livrate zilnic magazinelor alimentare, în principal celor aparținând S.C. „ALCOMSIB”. Prin faptul că aici este prelucrată carne numai

din producția proprie - societatea are ferme specializate în îngrășarea porcilor și tineretului bovin -, s-a reușit menținerea unor prețuri mai mici la mezelurile fabricate (cel puțin până la această dată). După cum ne-a declarat doamna dr. Elena Cioran, șefa atelierului, una din problemele cu care se confruntă (ca, de altfel, și

alte carmangerii), ar fi asigurarea în viitor a meseriașilor de calitate. Pentru a scăpa de această grijă, au fost angajați tineri care doresc să învețe - și aici norocul este că mai au și de la cine - o meserie pretențioasă, dar în egală măsură căutată și sigură. (N.ACHIM).

foto: Andrei BUTA

TRIBUNA CULTURALĂ

"Vegetația somnului" - Alexandru Leluțiu*



dormi,
dormi
fir de nisip
visător
Un vânt de noapte
te ridică
te spulberă
te preschimbă
în cenușa
astrelor
Același ochi înghețat
din care-ți izvorăște nașterea
și alunecarea
în moarte...

POEM

rochii ale semințelor
în alcoolul desfoliind ochii
în ceașcă
se
leagănă
catargele cerului
unde
ale privirilor
în care
tresar
păstrăvii

ȚĂRM ÎN NOAPTE
fluturile care se zbate în lam-padar
troznitul sec al magnoliei din curte
acordul înghețat în mandoră
fumul închis într-o cochilie

de pieptul vulcanului
pe podișul pustiu se frânge
geamătul
o trombă de fluturi aruncă lava
pe nisipul mort
Marea halucinează vifore de lumină

IZVOARELE SERII

în zarea lui
Artur Lundkvist
lumina se vaporizează în oglindă
Cine se închide în cochilie
printre aceste stânci întunecate?
pașii ajung din urmă
unda cea mai depărtată de țărâm
aripa vântului este numai solzi și elitre
Să mergem pe urma acestor pietricele

semințe presărate de crepuscul
pe sub
cataractele tăcerii
Seara
va păli
în urmele pașilor
SOMNUL

în jurul unei
imagini montaliene

bătrânul s-a cufundat în nori
a suflat peste peisajul cuprins de
liniște
dintre crengi
planau ciocchini de strigăte

prin ceața răsufletului
turma trecea norii
de cealaltă buză a prăpastiei

plutea

peste un țărâm
străbătut de vârfuri
lente

gigante

Fără a face desigur
comparații de vreun fel,
aș vrea să mărturisesc
acum că niciodată n-am
însoțit cu mai multă
bucurie și mai din inimă
un început de drum ÎN
și ÎNTRU literatură cum
o fac astăzi cu
Alexandru Leluțiu.
Cartea sa nu este în nici
un caz cartea unui
începător, ci a unui poet

deplin, inteligent și sub-
til, hrănit îndelung cu
cele mai autentice valori
ale poeziei clasice și
contemporane, stăpânin-
du-și deopotrivă sensibi-
litatea mereu vie, ca și
gândirea poetică întot-
deauna în stare - aseme-
nea unui pianist cu o
tehnică desăvârșită - să
facă să sune pe claviatu-
ra instrumentului său

liric tot ce este mai pro-
fund, mai frumos și mai
elocvent în nuanțe într-
un poet al vremii noas-
tre. În contextul liricii
noastre de azi - deseori
ispitită de experimente,
subtilități și artificii,
care o apropie poate
prea mult de un joc al
inteligentei doar --
poezia lui Alexandru
Leluțiu mi se pare o

mărturie emoționantă a
adevărutei frumuseți
poetice, o poezie în
egală măsură a inimii și
a minții, a trăirii reale și
profunde, a culturii asu-
mate și făcute să devină
cu adevărat viață.
Mircea IVĂNESCU
* - Biblioteca
Euphorion - Colecția de
poezie, 1992

Ștefan Augustin Doinaș "Măștile adevărului poetic"

Academicianul Ștefan Augustin Doinaș este astăzi un nume de referință în literatura românească. Poet, eseist, traducător, om politic, el se raportează în tot ce face la marea cultură ca la o instanță morală supremă.

Format în anii 1941-1946, în clima spirituală a Universității clujene, aflată în refugiu la Sibiu, Doinaș este membru fondator al Cercului literar care în 1943 lansa Scrisoarea-manifest către Eugen Lovinescu. Gest temerar de mare responsabilitate intelectuală, Scrisoarea reclama programatic atașamentul studenților cerchiști la doctrina estetică Măiorescu-Lovinescu.

În 1992 Ștefan Augustin Doinaș editează la Cartea Românească un volum de eseuri "Măștile adevărului poetic". Eseurile culese în volum, apărute unele inițial în revista Familia ne oferă o deschidere spre personalitatea apolinică a autorului care pune în valoare (a căta oară?) calitățile sale de lector al textului poetic.

Eseurile adunate în prima secțiune a cărții, poartă titlul "Lirismul ca mască și adevăr" unde ni se oferă erudit și generos adevărate disertații asupra lecturii textului liric din perspectiva "logosului și melosului" unde sunt invocate nume celebre, de la Platon și Sfântul Augustin, la Mallarmé, Verlaine și P. Valéry. Poetul Ștefan Augustin Doinaș e un hermeneut al poeziei, interogând textul poetic printr-o lectură a semnelor (semiotic) "poemul ca inițiativă a limbii" dar și în maniera lui Heidegger

pe care-l apropie de Lucian Blaga.

Filosoful german și poetul și filosoful român au afinități electice ce statuează un mit al spațiului interior al luminii întemeiat de poezi, fiindcă "în chip poetic locuiește omul pe acest pământ". (Heidegger)

De la "Legenda lumii" la Heidegger și Blaga, Doinaș trece la interpretarea "lumii ca text și a textului ca lume", dovedind o fină cunoaștere a conceptelor literare moderne și postmoderne. Termeni ca: infratext, intertext, metatext sunt familiari poetului și se constituie într-o teorie a codurilor de lectură.

În a doua secțiune a cărții, Doinaș își apropie și ne apropie "câteva măști lirice" dintre care reținem gândurile și silueta aureolată de mister a lui Lucian Blaga, profesorul cerchiștilor de la Sibiu și "umbrele vii" ale lui Radu Stanca, Eta Boeriu și Ovidiu Cotruș.

Pe toți aceștia îi unește modelul tutelar al profesorului de filosofie a culturii, L. Blaga, care avea ca nimeni altul ceea ce germanii numesc "mitologische Apperzeption".

Memorabile sunt evocările ce-l au ca subiect pe Radu Stanca, omul și creatorul, sufletul Cercului literar, personalitate formativă, întemeietor al noului teatru care astăzi îi poartă numele. Radu Stanca "elaborase pentru noi (cerchiștii) un vis pe cât de nobil, pe atât de uriaș, o sinteză între patriotismul Școalei Ardeleni și europenismul Junimii".

Poet al "Evlui de Mijloc cetos" R. Stanca e "citat în esența lirismului" sau "logodna neagră a iubirii și Morții", trecând cu prietenii pe străzile Sibiului peste asfaltul ce "începe sub tălpile noastre să cânte".

Această parte a cărții aduce încă unui cerchist tributul de recunoștință. Eseul "O rostire dionisiacă" e consacrat poeziei tragice de rafinare livrescă a Etei Boeriu.

După o deschidere înspre orizontul poetic european de la peisajul expresionist până la "verbalizarea lumii", Doinaș se regăsește din nou în toposul studenției, de data aceasta cu Ovidiu Cotruș, fixând liniile permanente ale operei sale literare.

Finalul cărții e un caleidoscop în care glosele despre limbaj, coabitează cu fragmentele de jurnal (micro-jurnal) și cu întâlnirea și despărțirea "întru spirit" o, cronică la "Jurnalul de la Păltiniș", carte în care "emanația ideii" e prinsă într-o scriitură exemplară.

Am recomanda această carte cititorilor nu numai pentru erudiția rostirii și informației ci mai ales pentru prezența în ea a spiritualității gotice a Sibiului aureolat în vremuri de restriște pentru Ardeal de Universitatea clujeană în refugiu. Universitatea sibiană ar dobândi o mai mare cinstire dacă ar purta numele profesorului, poet și filosof Lucian Blaga.

prof. Ioan MARIȘ
Lic. "Octavian Goga"



Între noi, tinerii...

Iată ce ne scrie prietena noastră Ioana Colceriu din clasa a IX-a de la colegiul "Gheorghe Lazăr":
"Stimată redacție, la fel ca orice tânăr aș avea și eu ceva de spus. Am îndrăznit astfel să vă scriu, să vă mărturisesc problema mea, în speranța că mă veți asculta și nu vă voi plictisi cu vorbăria mea. Eu, am încercat pe cât am putut să scriu un articol despre faptul cum sunt priviți ROCKERII în această societate. Nu știu în ce măsură am reușit, asta rămâne ca dumneavoastră să hotărâți. (n.n. sau cititorii).
Puțină nebulie nu strică nici unui tânăr...
M-am hotărât în sfârșit să vă scriu. La început mi s-a părut a fi o prostie dar pe urmă mi-am dat seama că de fapt vreau ca toți tinerii din Sibiu și nu numai ei să se gândească o clipă la mica problemă care mă frământă pe mine și în general pe noi cei care ascultăm muzica pentru "psihopați și demenți". Nu de puține ori am întâlnit pe stradă tineri începând cu vârsta de 14-15 ani și terminând chiar cu 35 de ani, tineri care poartă plete, blugi rupți, lanțuri etc. Pe mine nu mă deranjează atâta timp cât nu fac nimic rău, dar sunt oameni și mă refer în general la cei în vârstă care nu numai că întorc capul după ei, dar îi și insultă.
Bineînțeles că sunt tipi care într-adevăr nu oferă o imagine prea bună acestei mode, tineri care au un limbaj "admirabil", tineri care trăiesc din furturi și care au niște apucături pe măsură. Partea dureroasă este că majoritatea oamenilor se rezumă în a privi această categorie de tineri, prin ei văzându-i pe toți sub acea formă de golani. Fiecare om are idealurile lui. Într-un fel sau altul fiecare tânăr își creează o lume a lui. ROCKERII au și ei lumea lor, puțin ciudată, dar este a lor. De ce oare trebuie să vină cineva din afară să le știrbească această lume?
Aș vrea în încheiere să dedic câteva versuri din "Cântecul nebulului" de Ion Minulescu tuturor celor care ne consideră puțin sau mai mult "Tembeli":
Ei sunt cumiști...
Eu sunt nebul...
Dar cum eu sunt ce-am fost mereu -
Poate că cel cuminte-s EU -
Deși de câte ori le-o spun,
Eu pentru Ei...sunt tot nebul..."
Dragă Ioana, pentru fiecare vârstă există un anumit "gramaj" de nebulie. Fiecare vârstă are frumusețea ei și trebuie trăită ca atare. Fiecare

individ este liber să se manifeste conform capacității sale dar fără a depăși limitele decenței. În rest "lasă lumea, zică ce va zice..."

* Emanuela C. - "L-am iubit atât de mult încât, în final, el și-a bătut joc de dragostea mea. A plecat cu alta și pe mine m-a lăsat în suferință. Cred că am să mă omor..." Nu cred că ai face bine, din cel puțin două motive. La vârsta ta viața este prea frumoasă ca să renunți la ea și cel care era așazisul prieten, era prea întunecat la suflet ca să merite iubirea ta. Se spune că fiecare avem câte o stea care ne călăuzește în viață; poate că în tot răul este și un bine. Privește puțin în jurul tău și vei vedea mulți tineri care caută o prietenie adevărată. Totul este să nu fi laș în fața vieții!

* Iulia Ignat - Dragă Iulia, ceea ce ne-ai trimis este în mare parte adevărat. Încearcă să te obișnuiești să mai și pierzi din când în când. În privința versurilor, acestea vorbesc de la sine: O! tu fericirea mea
Zâmbește-mi încă o dată
Înainte ca moartea
Să mă trimită pe țărmul lui Hades
Înainte ca ochii mei să se închidă pe veci
Înainte cuvântului meu
ADIO!

* Anca E.M. - "Am visat o iubire frumoasă, două suflete fericite, două inimi bătdând una pentru cealaltă, dar am fost rănit în suflet, îmbolnăvind-mi dragostea". - Dacă a trebuit să inspire acel aer dintre sângeroasele încrustări făcute în sufletul tău ca să-ți dai seama că restul te îmbolnăvește și distruge, atunci înseamnă că l-ai iubit foarte mult. Mai încearcă cu o ultimă scânteie să reaprinzi dragostea voastră. Dacă nu, încearcă tratamentul cu ALL THAT SHE WANTS.

* Andrei T. - "Povestea mea este foarte lungă, de aceea am să încerc o reducere a ei. Am 19 ani și mai am un frate de 21 de ani, foarte simpatic. Am avut o prietenă Mirela, spun am avut deoarece acum ea nu mai există pentru mine. Nu mai există din seara în care am văzut-o sărutându-se cu fratele meu". Lasă Andrei, nu a fost nici prima și nici ultima dragoste din viața ta. Sunt sigur că următoarea iubire va fi pentru tine "cea mai"! Și totuși ar fi bine să ai în vedere următorul proverb "Ferește-mă Doamne de prieteni, că de dușmani mă feresc singur". Oricum, din partea mea fratele tău are o bilă neagră la comportament!

ALCIANO

P.S. Așteptăm scrisorile voastre pe adresa - Redacția Tineret Tribuna - str. Oituz, nr. 31 pentru ALCIANO. Pentru orice alte sugestii, propuneri, sesizări, formați: 42.25.54.

TRIBUNA TINERILOR

Trofeul "Mihaela Runceanu" la Sibiu!

În perioada 12-16 mai 1993, s-a desfășurat la Buzău a III-a ediție a festivalului de interpretare a muzicii ușoare "Mihaela Runceanu".
Acest festival este un omagiu adus regretatei soliste, pentru activitatea sa artistică, printre organizatori aflându-se și familia Runceanu. La preselecția care a avut loc înaintea concursului, au participat peste 100 de concurenți, reprezentând aproape toate județele țării, având vârste între 13 și 28 de ani. După audierea concurenților, juriul format din d-nii Viorel Gavrilă și Eugen Mihăiescu - compozitori, Traian Miricioiu - muzicolog și redactorul radio Titus Andrei au decis ca în concurs să fie admisi 46 de concurenți dintre care la un loc de frunte în ceea ce privește județele cu cei mai mulți soliști admisi s-a aflat și Sibiu. Un loc aparte în cadrul concursului l-a avut (ca de fiecare dată de altfel) intonarea melodiei "Pentru voi, muguri noi" (melodie care este

totodată și imnul festivalului), de către toți concurenții.
Printre finaliștii ediției a III-a a festivalului s-a aflat și Elena Ghiurcă, o tânără solistă de muzică ușoară din Sibiu care, prin prezența și interpretarea sa, a făcut ca juriul să-i acorde "Premiul pentru cea mai bună interpretare a unei piese din repertoriul Mihaelei Runceanu" cât și "Trofeul Mihaela Runceanu" din partea Clubului Fan M. Runceanu din Buzău. Laureata este absolventă a Școlii Populare de Artă din Sibiu, clasa d-nei profesoare Margareta Berzovan.
Chiar dacă Școala de Artă Sibiu se confruntă și în prezent cu problema spațiului, rezultatele elevilor săi sunt plasate la cote înalte, lăsând impresii deosebite la toate festivalele-concurs unde este reprezentată.
Felicitându-i, să le urăm în continuare mult succes.

Marius ZOLTAN

COLECTIVUL DE REDACȚIE:
Lucian SĂLCUDEAN
Danușia VIDAN
Daniel TOMOZEI
ADRESA: REDACȚIA TINERET TRIBUNA
Str. OITUZ nr.31 et.II
TELEFON: 42.25.54

S.O.S. NOUL ABATOR SIBIAN !

SCOATEREA DIN IMPAS A INVESTIȚIEI - O SERIOASĂ PROBĂ DE COMPETENȚĂ PENTRU AUTORITĂȚILE LOCALE

În TRIBUNA nr. 869/21.04.1993, în intenția de a răspunde la o importantă întrebare "de sezon", respectiv: "dacă se mai investește în agricultura județului", am publicat câteva date sumare cu privire la stadiul lucrărilor noului abator din Sibiu, date furnizate de dl. Dumitru Băzărea, directorul Băncii Agricole SA Sibiu, din care a reieșit faptul că, din motive financiare, finalizarea respectivului obiectiv este incertă...

Recenta întâlnire a parlamentarilor sibieni cu cetățenii (organizată de Consiliul județean), pe probleme de agricultură, ne-a oferit prilejul de a intra în posesia unor date complementare cu privire la investiția respectivă. Dată fiind importanța deosebită a acestui obiectiv, desigur contribuabil "de vârf" la asigurarea cârmii și a produselor din carne necesare populației județului - și nu numai -, considerăm binevenită publicarea datelor respective, ca o premisă a înțelegerii cât mai exacte a situației de fapt de către noi, cetățenii județului.

Din nota prezentată de dl. ing. Ioan BOZDOC, directorul S.C. SCANDIA SA Sibiu, am aflat că, prin Hotărârea Guvernului nr.381/1990, s-a aprobat continuarea investiției, avându-se în vedere importanța pe care o reprezintă pentru zona Ardeal, în general, pentru județul Sibiu în special. Abatorul are o capacitate proiectată de sacrificare a 1000 capete porci și 230 capete bovine, pe un singur schimb, și trebuia pus în funcțiune în decembrie 1991 (început în

octombrie 1988). Datorită întreruperii lucrărilor (decembrie 1989) și a resurselor financiare proprii insuficiente, lucrarea n-a putut fi terminată la timp.

Care este situația în prezent? Reluate, totuși, lucrările au trenat, din motivele enunțate, așa încât doar circa 65 la sută din ele sunt finalizate. În situația dată, oprirea lucrărilor ar provoca daune foarte mari. Solicitat să se pronunțe, proiectantul a calculat că numai lucrările de conservare a construcției se ridică la peste 2000 milioane lei! De precizat că, până acum, au fost utilizate surse de finanțare proprii, precum și un credit de 1.120 milioane lei, credit acordat de Banca Agricolă, rambursabil în 15 ani.

De asemenea, din Olanda au fost contractate unele utilaje (linii de sacrificare), care deja au sosit, urmând a fi instalate în lunile următoare. Ele au fost achiziționate în urma acordării unui credit guvernamental în sumă de 3.585 milioane guldeni, (rambursabil în 5 ani), pentru care unitatea a plătit avansul de 15 la sută, precum și toate spezele legate de angajarea respectivului credit.

Trebuie subliniat că, deși angajarea creditului intern (cei 1.120 milioane lei) s-a făcut din timp, datorită lipsei de forță în construcții lucrările sunt întârziate. În scopul finalizării investiției, s-a apelat la un credit, care se ridică la suma de 3.065 milioane lei. Dar, SC SCANDIA nu poate face față dobânzilor (54 - 56 la

sută), ceea ce ar însemna achitarea a circa două milioane lei dobânzi!) Singura soluție ar fi acordarea creditului cu dobândă redusă (10-15 la sută). Este cert că societatea n-are posibilitatea rambursării celor două credite (unul intern, celălalt extern), deoarece, la acordarea lor, s-a luat în calcul și producția care urma să se desfășoare în noul abator. Or, el nu produce încă, nefiind terminat... Nici utilajele olandeze nu pot fi încă montate, din cauza inexistenței frontului de lucru, ceea ce poate conduce la pierderea perioadei de garanție a utilajelor respective...

La toate aceste greutăți, considerate insurmontabile, se adaugă și faptul că SCANDIA nu mai poate realiza nici un fel de export la cele două unități de producție agregate în prezent (Fabrica de conservare și Frigoriferului) pe piața CEE. De precizat că, în 1992, unitatea a exportat mărfuri în valoare de peste 600.000 USD, valută care a fost schimbată în lei, în țară, valută care, până în prezent, a fost valorificată în importarea de furaje (porumb, srot de soia, făină de pește), în valoare de peste 500.000 USD, necesare Complexului de creșterea porcinelor Caracal.

Deci, aceasta-i situația "la zi", a noului abator (cu secție de preparate din carne) din Sibiu, unul dintre cele mai mare unități de profil din țară și cel mai mare din Transilvania. Ce-i de făcut pentru terminarea lui?

În urma unei riguroase analize,

s-a ajuns la concluzia că singurele soluții de ieșire din impas sunt: identificarea unor posibilități de acoperire a dobânzilor aferente, din alte surse, pentru cele trei credite, (eventual alocații de la buget), sau acordarea unui credit guvernamental suplimentar (circa 3 miliarde lei), cu dobânzi de 10-15 la sută. În final, mai facem precizarea că SC SCANDIA este o unitate cu capital integral de stat, foarte mare, ceea ce nu permite, cel puțin deocamdată, și nici într-o perspectivă apropiată, privatizarea ei. Sub acest aspect, au fost încercate câteva posibile variante de asociere cu firme străine, dar fără rezultate viabile, în principal datorită dobânzilor foarte mari aferente creditelor deja angajate pentru finalizarea investiției...

Cât privește situația "la zi" pe șantierul noului abator (constructorul - SC CONSIB SA Sibiu), vom reveni cu detalii de la fața locului...

Lucian JIMAN

NOTĂ: Este de dorit - și de așteptat - că Prefectura, Primăria, Consiliul județean, împreună cu parlamentarii sibieni, care cunosc în amănunt situația critică în care se află construcția noului abator din Sibiu, își vor conjuga eforturile pentru găsirea soluțiilor pentru terminarea acestui obiectiv de cea mai mare însemnătate pentru întreaga populație a județului. Ar fi păcat ca atâția bani și-atâta trudă să se ducă pe apa... Cîbinului!

S.C. AL-COMSIB SA

aduce la cunoștința tuturor cumpărătorilor din municipiul Sibiu că în unități există zahăr subvenționat în cantități suficiente aferente lunilor mai, iunie, iulie, august 1992. Rugăm pe toți cumpărătorii să ridice rațiile respective până în 15.06.1993. După această dată vom trece la reevaluarea stocurilor, iar cantitățile neridicate se vor vinde, numai la prețul liberalizat al pieței. Ulterior nu se vor mai acorda aprobări pentru ridicarea restanțelor. -1149-

S.C. TRANSILVANIA COM SA Mediaș

Piața Republicii nr. 7 organizează un concurs pentru ocuparea postului de contabil șef

în ziua de 28 iunie 1993, ora 11.00.

Condiții de participare:

- studii superioare economice
 - vechime în activitatea de contabilitate minimum 5 ani
- Bibliografia și relații suplimentare la telefon 81.48.60 la salarizare. -1155-

FILIALA SIBIU STR. FRIGORIFERULUI NR.1



SC HAR
TRADING-SRL

TEL 092/414739
int.31

DISTRIBUTOR AUTORIZAT AL Fabricii "VICTORIA" FLOREȘTI

Vă oferă toată gama de Anvelope

HAR/SIMBOLUL PROMOVĂRII

Vineri, 11 iunie

*RTL: 7.00 Magazin matinal 10.00 Șeful 11.00 Frumos și bogat 11.30 Prețul e fierbinte 12.30 Duelul familiilor 13.00 Magazin amiezii 13.30 Springfield Story 14.20 California Clan 15.10 Cheamă Californial! "Căile succesului" 16.00 Crima e pasiunea sa 17.00 Hans Meiser: "Hipnoza" 18.00 Cine e șeful aici? 18.30 O familie foarte dragă: "Fetele cu avere" 19.00 Elf 99 19.45 Știri, meteo 20.15 Exploziv - magazin 20.45 Vremuri bune, vremuri rele 21.15 Hituri nostalgice 22.10 Povestiri din Sylt Înghetată pe băț - Iubiri trecătoare 1.00 Adolescențe în draci 2.30 Libertatea înseamnă Hong Kong 4.10 Reluări

* PRO 7: 6.50 Automan 7.35 Seriale și da 9.00 Reluări 10.40 Vântul nu știe cîți 12.40 Seriale 14.10 Perry Mason: "Statueta falsă" 15.05 Misterul scării 16.30 Remington 17.20 Booker: "Tată și fii" 18.15 Trick 7 19.35 O casă zgomotoasă: "Smintita" 20.00 Bill Colbsy Show 21.00 Știri 21.15 Probleme moderne 22.55 Mancuso FBI: "Încercarea de a rezista" 23.50 Războinicul nopții 1.35 Reluări 2.35 Cizma ucigașului 4.15 Reluări

* SAT: 1: 6.30 Puncte, puncte... 7.00 Bună dimineața 10.00 Filme, seriale 11.30 Bonanza 12.50 Roata norocului 13.30 Umbrele pasiunii 14.20 Trapper John, M.D.: "Numai avantaje" 15.15 Vecinii: "Concediu forțat" 15.45 Bonanza 16.45 Răzbuătorii 17.45 Să riscăm! 18.20 Totul sau nimic 19.30 Sport și știri 20.00 Bani, moarte, iubire - magazin 20.30 Roata norocului 21.15 Ziua când lumea s-a scufundat 23.20 Încrede-te în poliția 1.15 Gemeii doamnei O 2.20 Încrede-te în poliștii (r) 4.10 Conspiratorii 5.00 Schreinemakers live 6.20 24 de ore

* RTL 2: 7.20 Vânătorul Burky 7.30 Zippi și Zack 7.45 Georgie 8.05 Sharky 8.30 Țara șopărelor 8.55 Barkley 9.20 Capitănu N. 9.45 He-Man 10.10 Povestile lumii 10.40 Inimă glumeată 11.05 Ruck și Zack 11.40 Benson: "Cine conduce logodna?" 12.10 Șeriful Lobo: "Accidente cu bolizi" 13.10 Dr. Westfall: "O moarte suspectă" 14.10 Seriale și da 21.00 Știri 21.15 Colorado 22.35 Șarlatanii 0.10 Vremuri smintite 0.55 Oh, bărbajii

* Sky One: 8.00 DJ Kat 11.30 Jocul piramidei 12.00 Cards Sharks 12.30 Concentrare 13.00 Spânul și frumoasa 13.30 Falcon Crest 14.30 Strada E 15.00 Altă lume 15.45 Santa Barbara 16.15 Sally Jessy Raphael 17.15 Diferite loviturii 17.45 DJ Kat Show 19.00 Star Trek 20.00 Lumea jocurilor 20.30 Strada E 21.00 Eliberarea 21.30 Legături de familie 22.00 V 23.00 Wrestling 0.00 Codul 3.0.30 Star Trek

* 3 sat: 7.00 Mag. matinal 14.00 Mag. amiezii 14.45 Reportaje 15.15 Melodii nemuritoare 16.55 Hituri nostalgice 17.30 Noș, oamenii 18.00 Mini Zib 18.10 A. J. Kwak: "Coșmarul" 18.35 Secția crime 19.00 Bursa 19.25 Tendințele modei 20.00 Știri 20.20 3 sat - studio 20.30 Reportaje externe 21.00 Cu ochii caracatiței 21.50 De-ale animalelor 22.00 Beate S. 22.50 Sport și știri 23.30 Priviri piezișe 23.55 În vreme de război 1.10 Știri elvețiene 1.35 Reluări

* Super Channel: 7.15 Super Shop 7.45 Lumea afacerilor 8.45 Agendă & Știri 10.00 Super Shop 13.00 Documentar 13.30 Agenda afacerilor 14.30 Lumea Tinerilor 15.00 Pop & Rock 17.30 Către Europa 19.30 Bonanza 20.30 Șchițe cinematografice 21.00 Go! 21.30 Filmul european 22.00 Agenda 22.30 Imagini 23.00 Știri & Afaceri 23.50 Piața americană 0.00 Soții suspecte 1.20 Show-uri în direct. Clipuri

* DSF: 9.45 Sport din toată lumea 13.00 Hopp sau Top 13.30 O călătorie fantastă 14.00 Tele-bursa 14.45 Ciclism 19.00 Motoare și legende: British Grand Prix 20.00 Hopp sau Top 20.30 Studioul DSF 21.00 Volei CM: Germania - SUA 23.05 Automobilism 0.00 Golf 2.00 Studioul DSF 2.25 Sport din toată lumea 2.30 Închiderea programului

* TV 5: 7.00 Coaja de banană 7.30 Teledimineața 12.00 Arhitectul sacralului 14.15 Coaja... 14.40 Sport profesionist 16.15 Banda celor șase 17.00 Jurnal TV5 17.55 Oxigen. Magazin de actualități 18.20 Culinară 19.00 Întrebări adresate unui campion 19.30 Jurnal TV5 20.00 Jocul dicționarilor 20.30 Jurnal belgian 21.00 În numele legii 22.00 Jurnal francez: France 2 22.30 STARS 9.00 Jurnal francez Soir 3 Actualitatea în țările din Est

* MTV: 8.00 Mic dejun muzical 11.00 VJ R. Rich 14.00 VJ Simone 17.00 Mari Hituri 18.00 Coca Cola Report 18.15 Noutăți cinematografice 18.30 Știri MTV 18.45 3 din 1 19.00 Muzică soul și reggae 19.30 MTV Prime: muzicieni noi 21.00 Premiile MTV pentru cinematografie '93 23.00 Mari Hituri 0.00 Coca Cola Report 0.15 Noutăți cinematografice 0.30 Știrile MTV 0.45 3 din 1 1.00 Concert cu formația britanică Suede 1.30 VJ Marjine 2.00 The Pulse: lumea creatorilor de modă 3.00 Muzică, surprize.

Sâmbătă, 12 iunie

* RTL: 7.00 Seriale, desene animate 13.05 Winspector 13.30 Harry și Hendersonii 13.55 Casa plină 14.25 Prințul Bel Air 14.50 Eul meu secret 15.15 Raportul poliției 15.45 Knight Rider 16.45 A-Team 17.45 21, Jump Street 18.45 Melrose Place 19.45 Știri, meteo, sport 20.15 Beverly Hills, 90210 21.15 Teatru popular 23.00 Orhidee sălbatice 1.05 Pick-Up 3.05 Magazinul bărbatilor 3.30 Orhidee sălbatice 5.30 A la mic, negru și cu pălărie roșie

* PRO 7: 7.30 Seriale și da 10.20 Măncătorul de ceapă 12.05 Probleme moderne 13.45 M.A.S.H. 14.15 Booker 15.05 Lumea animalelor 16.00 Automan - Superdetectivul 16.50 Corsarul semilunei (Italia '57) 18.30 Maestrul Ninja 19.20 Incașii (Germania '65) 21.00 Știri 21.15 Diamantele verzi (SUA '83) 23.25 Mamba (Italia '88) 0.50 Cei 5 duri 1.50 Kentucky Fried Moore (SUA '77)

* SAT 1: 7.05 Răzbuătorii 7.55 Seriale, filme, da 11.30 Forum economic 12.00 Roata norocului 12.40 Adevăratul Jacob 14.10 Generalul diavolului 16.15 Poliștii cel sever (Anglia '60) 17.45 Să riscăm! 18.20 Totul sau nimic 19.00 Animalele de capul lor 19.30 Știri 19.35 Mike Kruger Show 20.30 Roata norocului 21.15 Înregistrarea crimei 23.00 Mann-O-Mann 0.00 Un film din trei posibile: La mulți ani! (Germania '80), Plăcerea (Italia '85), Wetherby (Anglia '84) 1.45 Gemeii doamnei O (Danemarca '75) 3.10 1 film din 3 posibile 4.55 Înregistrarea crimei

* RTL 2: 6.45 Specialiștii la treabă 8.25 Bravo - TV 9.55 Lucky Star 11.20 Tomboy 12.50 Pact mortal 14.35 Aventurile cavalerului de Lagardere 16.25 Ora la care ești fericit 18.15 Roțile 19.30 Știri 19.15 Specialiștii la treabă 21.00 Știri 21.15 Ambasada 22.55 WWF - Wrestling 23.15 Ingerul se întoarce 0.50 Umbra fără milă 2.20 Elvis

* Sky One: 8.00 Mașina 54, cine ești tu? 8.30 Rin Tin Tin 9.00 Fun Factory 14.00 WWF Superstar - catch 15.00 Om bogat, om sărac 16.00 Vrajii 16.45 Fapte de viață 17.15 Desene animate 18.00 Ducii hazardului 19.00 WWF - Mania - wrestling 20.00 Beverly Hills 90210 21.00 Class of '96 22.00 Mistere neelucdate 23.00 Poliștii I 23.30 Poliștii II 0.00 Wrestling 1.00 Divertismentul săptămânii

* 3 SAT: 14.00 Actualitatea în imagini 14.10 Magazin economic 14.40 Tendințele modei 15.10 Tradiții populare: Uhlentush 15.40 Circul vieții mele 16.05 Bucătărie austriacă 16.30 Concert la cerere 18.30 Pensiuinea Scholler 20.00 Știrile zilei 20.20 Dialog în studio 20.30 Foyer 21.15 O călătorie imaginată (Teatru Serapion) 22.50 Atelier teatral cu trupa teatrului Serapion 23.55 Turnul Babel 0.20 Viena culturală

* Super Channel: 6.30 The Mix 7.30 Hello Austria 8.00 Super Shop 8.30 Afaceri, știri, agenda 10.00 Super Shop 11.30 Jurnal european 12.00 Muzică & Video 15.00 În direct 16.00 Jazz 17.00 Magazinul călătorilor 17.30 America necunoscută 18.00 Ecologie 18.30 Moda 19.00 Superscena 19.30 Imagini 20.50 Bătaia inimii 22.30 Filmul european 23.00 Știri 23.30 Aspiranții tinerilor: 0.00 Superscena 0.30 Lumea TV 1.00 Vârsta de aur a Rock-ului 2.00 Videogenerator

* DSF: 9.45 Sport din toată lumea 13.00 Aerobic 13.30 Sport din toată lumea 15.30 Ciclism 19.05 Vă rugăm, zăbăviți! Amatori filmeează 20.00 Concurs de dans 21.05 Volei 23.05 Fotbal. Cupa Italiei 0.00 Golf 1.00 Bikini Open 2.00 Închiderea programului

* TV 5: 8.00 Revista presei țărilor din Est 11.00 În obiectiv Europa 14.15 Orizonturi '93 15.00 Imagini reflectate 17.10 Jurnal TV5 17.15 Lumea tinerilor 18.00 Radio 2 18.30 Culinară 19.00 Întrebări pentru un campion 19.30 Jurnal TV5 20.00 Descoperire 20.30 Jurnal belgian 21.00 Thalassa. Magazinul mării 22.00 Jurnal francez: TF1 22.30 Sport profesionist 23.20 Film documentar 0.30 Jurnal francez: Soir 3 0.55 Varietăți 1.45 Muzică simfonică 2.15 Reluări

* MTV: 9.00 Premiile MTV pentru cinematografie 12.00 Noutăți cinematografice 12.30 Yo! MTV Raps 14.30 XPO cu VJK. Backer 15.00 Premiile MTV pentru cinematografie 18.00 Party Zone 19.00 Noutăți cinematografice 19.30 Știri 20.00 Braun European Top 20 22.00 Sâmbătă seara în direct 22.30 Sport 23.00 Muzică soul și reggae 0.00 XPO: cele mai noi videoclipuri 0.30 Beavis & Butt Head 1.00 Premiile MTV pentru cinematografie

Societatea Comercială CIMACO SRL

cu sediul în Orlat, str. Gării nr. 625, jud. Sibiu anunță onorata clientelă că produce și comercializează următoarele produse:

- * spalieri viță-de-vie (2,40 m)
- * dulapi gard
- * stâlpi gard
- * dale pentru pavaj (50x50x8)
- * dale ornamentale
- * tuburi canalizare de la ø200 la ø 300
- * tuburi pentru fântâni ø 800 și ø 1000
- * fășii cu goluri F 26 x 6 F 50 x 6
- * stâlpi prefabricați din beton armat de diferite dimensiuni
- * beton simplu B 50 la B 250
- * ciment PA 35 în saci
- * altă gamă diversă de prefabricate din beton armat
- * lucrări de tâmplărie cu materialul firmei sau cu materialul clientului.

La cererea clientului firma efectuează transportul produselor sale la domiciliul clientului.

Toate cele de mai sus la prețuri deosebit de accesibile, iar pentru clienții pensionari firma acordă o reducere de 5% la toate produsele sale.

Informații suplimentare la telefon: Orlat 105. -1150-

S.C. MARSAL SA Săliște

vinde la licitație în data de 18-VI-1993:

- * marmide pentru cantine - 3 buc
- * robot bucătărie - 1 buc
- * sobă electrică - 1 buc
- * dulap frigorific - 1 buc
- * mașini de cusut URSS, pentru pielărie 4 buc
- * izotermă 1,5 tone, an fabricație 1983, 1 buc. -1148-

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Pierdut cheie, port-cheie de culoare roșie. Recompensă. Telefon 43.08.89 (12.179)
 * Pierdut carnet nevătăzător, pe numele Coțofană Gheorghe. Îl declar nul (12.211)
 * Furat cal culoare neagră, cu stea albă în frunte, de statură mică, în ziua de 6.06.1993 din com. Apoldu de Jos, jud. Sibiu. Cine poate da relații să anunțe primăria din com. Apoldu de Jos sau să sune la telefon 48.80.64 (12.215)

INCHIRIERI

* Inchiriez spațiu producție, pe termen lung, cu trifazic, minim 500 mp, în Sibiu sau 10 km de Sibiu. Telefon 43.36.90, orele 7-10 (11.932)

* Inchiriez, convenabil, mijloc transport marfă, 5 t. Telefon 43.03.96 (12.070)

* Inchiriez spațiu pentru agenți comerciali, zonă centrală. Telefon 41.65.95, între orele 17-22 (12.145)

* Inchiriez rochia de mireasă. Str. Crișanei nr.7, ap.1, Sibiu (10.192)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

* Schimb apartament 3 camere, Sebeș Alba, cu apartament 2 camere, Sibiu. Telefon 42.11.61 (12.054)

CERERI DE SERVICIU

* Liceul economic, str. Berăriei nr.2, caută firmă pentru zugrăvit 400 mp, cu var și 40 mp, vopsit în ulei. Telefon 43.20.83 (12.201)

* Caut femeie îngrijire copil, cu contract. Sibiu, str. Eftimie Murgu nr.11, cartier Trei Stejari, după ora 16 (12.222)
 * Caut vânzătoare pentru chioșc, cartier Tiglari nr. 91. Caut baci la oi. Str. Tiglari nr. 91, telefon 43.21.11 (12.230)

PRESTARI SI OFERTE DE SERVICIU

S.C.TOM TV CABLU Sibiu angajează urgent ELECTRO-MECANICI și ELECTRONIȘTI. Relații la telefon 43.42.21 și 43.49.55

* Transport marfă cu camion 5 tone, acoperit. Telefon 42.36.66 (12.207)
 * TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 41.12.96, efectuează transport de persoane în Germania, cu autocare confortabile, moderne: Nurnberg-Heilbronn-Stuttgart - 18.000 lei; Frankfurt-Manheim - 21.000 lei. Asigurăm întoarcerea. Organizăm sejur de 7 zile în Grecia, la Marea Egee (11.913)

* Transport marfă cu microbuze, camionete și camioane, urban și interurban. Telefon 092/44.65.20

* Firma AMAD transportă persoane în Germania în fiecare marți, pe ruta: Nurnberg-Stuttgart-Heilbronn-Manheim-Frankfurt și în fiecare joi: Nurnberg-Wurzburg-Frankfurt-Koln. Telefon 42.44.40 (11.403)

* S.C. GEROTOUR SRL face transporturi în Germania, pe ruta: Nurnberg - 14.000 lei, Heilbronn-Stuttgart - 16.000 lei, în fiecare miercuri. Obținem asigurări medicale. Relații suplimentare la telefoanele: 43.60.47; 41.52.04 (11.401)

* Agenția TRANSILVANIEN HOLIDAYS transportă săptămânal persoane în și din Germania. Telefon 092/43.08.06, Mediaș 82.00.41 (11.551)

* TAVI REISEN transportă persoane, pachete, pe ruta: București-Koln. Autocare NEOPLAN. Plecări: 19, 28 iunie, 14, 24 iulie. Telefoane: 092/43.11.57, 43.12.95 (11.664)

* ALMA-REISEN transportă persoane în Germania, la Nurnberg-Heilbronn-Stuttgart-Pforzheim. Plecări: 12, 19, 26 iunie. Telefon 42.48.53 (11.778)

* Transport persoane în Germania, de la domiciliu la destinație. Telefon 092/44.50.24 (11.871)

KONIG REISEN HEINRICH TRANS HEIKO TOURS efectuează transport săptămânal, pe ruta Nurnberg-Ingolstadt-Munchen-Augsburg-Ulm-Stuttgart. Telefon 41.72.68, 81.26.27 Mediaș (130)

Firma DINESCU transportă persoane în GERMANIA (numai în lei), cu plecări din Mediaș și Sibiu, pe ruta: Nurnberg, Ingolstadt, Munchen, Augsburg, Ulm, Stuttgart. Telefon 092/41.12.39 (12.188)

Firma GABOR REISEN face săptămânal transport de persoane România-Germania, pe ruta: Nurnberg, Heilbronn, Stuttgart, Karlsruhe, Manheim. Telefon 43.89.61 Sibiu

THEO REISEN în colaborare cu PRIMA ARDELEANĂ transportă săptămânal (joi) persoane în Germania, la Nurnberg-Heilbronn-Stuttgart. Informații: 092/47.20.71, 8-15; 092/41.17.88, 8-17; 092/42.72.23, orele 17-21 (cont)

Cu INCOTA ATLAS în Germania, ruta: București, Brașov, Sibiu, Deva, Arad, Nurnberg, Heilbronn, Stuttgart, plecări: 12, 15, 19, 22, 26, 30 iunie 1993; ruta: București, Brașov, Sibiu, Deva, Arad, Manheim, Frankfurt, Siegen, Dortmund, plecări: 15, 22, 30 iunie 1993. Informații 092/44.73.59; 092/44.46.19 (11.466)

Transport persoane și pachete de la Sibiu la Nurnberg, în fiecare miercuri și sâmbătă din Nurnberg. Telefon 43.03.52 (11.691)

Transport marfă 1,5 t, în jară, cu 75 lei/km. Telefon 43.58.42 (11.979)

Angajează șoferi. Informații la sediul societății S.C.COMTAXI SRL Sibiu, str. Strungului nr.6 (12.122)

IMPEX Sibiu efectuează transport persoane pe ruta: Sibiu-Nurnberg-Frankfurt-Koln-Duseldorf și Sibiu-Munchen-Ulm-Stuttgart. Telefoane: 43.75.75; 41.49.79 (12.135)

CU SCHINKER-REISEN SPRE GERMANIA - rapid, convenabil, în siguranță deplină. PLECĂRI săptămânale din Sibiu, în fiecare miercuri. REZERVĂRI locuri la telefoanele: 43.68.67; 43.98.75; 86.51.94. ASIGURĂM obținerea vizei medicale (11.934)

Transport lași și mobilă în Germania, la domiciliul clientului. Telefoane: 42.37.35; 43.10.54 (11.573)

AUTO-MILU efectuează transport persoane în 30 iunie, pe ruta: Sibiu-Nurnberg-Wurzburg-Kassel-Gottengen, la cele mai avantajoase prețuri. Relații la telefon 092/41.70.76 (12.194)

*** TOP TOURS INTERNATIONAL transportă săptămânal persoane în Germania (vineri). Tarif dus-întors în lei. Telefon 41.71.18, orele 7-15 (11.924)**

* Transport marfă, auto 7 t, acoperit, microbuz 1,5 t. Telefon 41.27.72 (11.971)

* Cu STAR SIB spre Germania. Plecări: miercuri, vineri, sâmbătă. Str. G-ral Magheru nr.5, telefoane: 41.51.03; 44.42.51 (12.015)

* S.C. NICSAN SRL angajează șoferi profesioniști, cu atestat, pentru taxime-rie. Telefon 43.99.41 și sediul firmei, str. Petru Poni nr. 15 (12.056)

* Firma TRANS-ELITE REISEN SRL transportă persoane în Germania cu 15.000 lei, ruta: Nurnberg-Heilbronn-Stuttgart-Ulm-Augsburg-Munchen-Waldkraiburg, lunar în datele de 1 și 15, cu autocar NEOPLAN. Informații-telefon 43.31.36, orele 10-18 (12.082)

* Firma PENTA REX organizează excursii în: Polonia - 21.06.1993; Turcia - 16.06.1993. Telefoane: 48.19.96; 43.18.25 (12.143)

* Posed autorizație confecții metalice. Execut închideri balcoane, grilaje, gratii, porți, garduri, chioșcuri metalice. Telefon 44.61.41 (11.141)

* Filmez nunți, botezuri, aniversări - calitate. Execut copii pe videocasete. Telefon 44.44.31 (11.996)

* Firma ROM-BAU SRL Sibiu efectuează transporturi auto pentru mărfuri, intern și extern, cu autocamion MAN, capacitate 20 t, volum 70 mc. Informații la telefon 44.18.88, între orele 9-14 (11.993)

* Transport 4 persoane în Germania, Nurnberg-Ingolstadt, în data de 16.06.1993. Telefon 43.90.15 (12.001)

*** FAVORIT-TRANSILVANIA transportă cu autocare moderne, persoane în și din Germania, prețuri numai în lei. Telefoane: 092/44.88.26; 42.46.44 (10.296)**

* Transport marfă cu camion acoperit, 4 t, volum mare, 40 mc. Telefoane: 42.37.35; 43.10.54 (11.774)

* Firma ATHOS transportă marfă cu microbuz de 1,5 tone. Telefon 43.84.31 (11.706)

* Transport marfă 1 t (sau 8 persoane), cu microbuz, 100 lei/km. Telefon 44.60.12 (12.162)

*** GERMAN EXPRES vă invită în Germania în 21, 30 iunie. Telefon 42.72.61 (12.158)**

* Angajează șoferi pentru taximetrie. Condiții: vechime, atestat, domiciliu stabil. Telefon 41.38.72 (12.171)

* TRANSIMEX efectuează transport de persoane și marfă în și din Germania. Plecare în 20.06.1993. Efectuăm și transport urban și interurban cu microbuze și camion 1,7 t. Telefoane: 42.66.80; 42.62.05 (12.196)

* Societatea comercială CONTRAM S.A. Sibiu, cu sediul în str. Henri Coandă nr. 75, angajează 3 paznici, cu domiciliu stabil în Sibiu. Informații la telefoanele: 43.05.88; 43.33.05 (12.195)

* Transport 3 persoane în Germania, sâmbătă, 12.06.1993, pe ruta: Ulm-Ravensburg. Telefon 48.18.37 (12.202)

*** La cele mai scăzute prețuri, cursuri complete cat. B. Plata și în rate. Telefon 41.21.63 (12.210)**

* TEOFIL-TRANS - transportă marfă camioane Mercedes, acoperite, 7 t, 60 mc. Telefon 44.72.59 (CEC)

* Firma OLLY TOURS în colaborare cu firma ALFA organizează excursie în Polonia - Varșovia în 16 iunie. Transport persoane în Germania: Nurnberg-Wurzburg-Frankfurt-Koln-Dusseldorf - 23.30 iunie. Telefoane: 43.67.79; 43.70.30; 42.83.90 (12.209)

DIVERSE

S.C. TRANS AUSTRALIA închiriaza, în cotă fixă sau procentuală, jocuri electronice de noroc (Jolly card, Dyna, El Dorado). Telefon 42.24.88 (11.864)

DI. Humaciu Ioan din Avrig, str. Răului nr. 45, o invită pe mama Humaciu Ana, fratele și sora lui, la Biserica ortodoxă Avrig să depună jurământul precum că imobilul din str. Unirii nr. 66 le aparține lor (12.125)

* SOCIETATE COMERCIALĂ caută partener extern în domeniul confecției cămăși bărbați-femei. Mediaș, str. 1 Decembrie nr. 42, telefon 81.26.53 (11.929)

* Inchiriez autocar MAN, de 30 locuri, pentru excursii în țară și străinătate. Relații-telefon 41.70.76 (8842)

* Schimb teren arabil, 850 mp, plus diferență, Gara Mică. Doresc loc de casă, 400 mp. Telefon 41.54.30 (12.182)

CUMPĂRĂRI

* Cumpăr DM, ofer 480 lei și dolari, ofer 780 lei. Telefon 41.24.72 (11.910)

* Cumpăr dozator TEC; plăcuțe frână pentru Mercedes 200. Telefon 41.36.51 (11.961)

* Cumpăr talon Dacia 1310. Telefon 44.23.68 (12.077)

* Cumpăr cazane pentru baie, din cupru, defecte. Telefon 47.37.35 (12.166)

* Cumpăr urgent, garsonieră conf.I. Telefon 42.86.20, după ora 16 (12.193)

* Cumpăr cabană apicolă, demontabilă. Telefon 55.06.16, după ora 20 (12.204)

* Cumpăr talon Audi 80, plata în valută. Telefon 092/82.82.73 Mediaș (12.217)

VĂNZĂRI

* Vând, urgent, apartament ultracentral, cameră 33 mp, cameră 22 mp, str. Tribunei, prețabil ideal pentru sediu firmă, birouri, cabinet medical, restaurant, spațiu en-gros. Telefon 41.43.74. Adresați luni, miercuri, vineri, orele 17-20 (12.235)

* Vând casă cu grădină mare, în Cristian. Telefon 41.43.74. Adresați luni, miercuri, vineri, orele 17-20 (12.235)

* Vând două locuri de veci, preț negociabil. Telefon 48.16.30 (12.058)

* Vând microbuz Peugeot J5, pentru marfă, 48.000 km, Diesel, 1985. Telefon 43.08.83 (11.967)

* Vând televizoare color, stare excepțională, preț negociabil, garanții. Telefon 44.95.78 (12.033)

* Vând mașină spălat ALBA LUX 11, nouă. Meditez matematică. Telefon 44.35.62 (12.035)

* Vând video AKAI, sigilat, cu telecomandă. Telefon 092/48.07.42 (12.048)

* Vând următoarele: Dacia 1310, an fabricație 1983, neînmatriculată; 2 tv color, fără telecomandă. Telefon 42.66.21 (12.055)

* Vând mărci (DM). Telefon 55.06.40 (12.052)

* Vând centrifugă faguri miere și lași (stupi) albine. Transport persoane și marfă microbuz. Telefon 41.41.89 (12.051)

* Vând tv color. Telefon 44.50.54 (11.897)

* Vând microbuz VW 1600 pentru transport marfă și persoane, motor 35.000 km și Opel Kadett 1300, motor 25.000 km, stare foarte bună de funcționare. Vând apartament 4 camere, bucătărie, baie, wc serviciu, 2 balcoane, pivniță, 2 garaje, etaj II, cartier Ștrand. Telefon 48.24.91, după ora 15 (11.895)

* Vând produse cosmetice din import. A.C. 0%. Telefon/fax 092/41.31.07 (10.824)

* Vând certificate de proprietate, preț 8000 lei. Telefon 42.21.79 (11.886)

* Vând, urgent, Volkswagen Golf, înscris în circulație, preț 2000 DM. Telefon 42.21.79 (11.886)

* Vând apartament 2 camere, etaj I. Avrig, str. Cloșca, bl. 34 (11.905)

* Vând apartament una cameră, bucătărie, baie, pod, pivniță, str. Xenopol nr. 3. Aștept oferte pe adresa: Piscu Valeriu 6800 Botoșani, str. Grișiva nr. 45 bis, bl.2 1/2, ap.20 (11.918)

* Vindem sau executăm, după comandă, mobilier și canapele, fotolii noi, la prețuri anterioare. Vând video palyer AKAI, sigilat. Telefon 092/43.36.90, orele 7-10 (11.932)

* Vând parchet export, fag uscat. Telefon 41.67.75 (11.569)

* Vând TELEVIZOARE SPORT, SIRIUS și TUBURI CINESCOP, noi. Garanție. Telefon 42.06.63 (12.172)

Vând carnet de certificate de proprietate, preț negociabil. Telefon 41.49.46 (11.572)

Vând Wartburg Combi, stare bună. Telefon 42.66.22, orele 19-22 (11.936)

Vând GRUNDIG supercolor. Telefon 41.14.85 (11.985)

Vând, urgent, VW Passat Break. Telefon 43.29.96 (12.017)

Vindem televizoare color NEI, 12 luni garanție, casă de marcat, COROLA, str. Eroilor nr. 14. Telefon 44.89.65, orele 17-20 (12.026)

Vând camion ROMAN 10.215, din 1990, obloane metalice și basculabil. Telefon 42.41.88 (12.050)

Vând Dacia 1300, 1978. Telefon 42.41.88 (12.050)

Vând mașină marca Peugeot, marcă franceză, model 1986, stare ireproșabilă și mașină marca Wartburg, DDR, model 1987, stare ireproșabilă, 46.000 km, plus piese de schimb. Str. Lucaefărului nr. 44, telefon 43.87.36 (12.088)

Vând praf și vafe pentru înghețată. Telefon 092/56.16.04 (12.093)

Vând apartament ultracentral, 2 camere. Informații-zilnic orele 8-12 și 16-19, telefon 44.35.13 (12.121)

Vând apartament 3 camere, etaj II, conf.I, zona Gării, plata în valută. Telefon 47.26.18, după ora 16 (12.205)

Vând apartament 3 camere, conf.I, parchet, faianțat, plus alte îmbunătățiri, etaj X, V. Aaron, plata în valută. Telefon 41.31.08 (12.205)

Vând apartament 3 camere, conf.I, parchet, faianțat, plus alte îmbunătățiri, etaj X, V. Aaron, plata în valută. Telefon 41.31.08 (12.205)

Vând apartament 3 camere, conf.I, parchet, faianțat, plus alte îmbunătățiri, etaj X, V. Aaron, plata în valută. Telefon 41.31.08 (12.205)

Vând două stil vechi, în valută. Telefon 42.08.74 (12.206)

Vând rulotă amenajată pentru comerț, pe 4 roți, cu cârlig de remorcare, instalație electrică, mobilier adecvat pentru comerț, 4,50 x 2,50 m. Vizibilă în spate la aprozar, pe M. Viteazul. Relații la bl.11, ap.1, M.Viteazul, orele 10-21. Plata în valută (12.223)

Vând Talbot Tagara, gri metalizat, geamuri electrice. Telefon 44.67.43, după ora 16 (12.216)

Vând două mașini de cusut, industriale, la 380 V, preț informativ 200.000 lei. Telefon 42.31.80, după-amiază (12.208)

Vând pui dog german. Telefon 42.86.18 sau 43.09.15, între orele 14.30-17.30 sau 21.30-22.30 (12.155)

* Vând Mercedes 230 Combi și Ford Fiesta. Telefon 43.64.59 (11.870)

* Vând video player AKAI, sigilat, telecomandă, foarte convenabil. Telefon 092/43.28.72 (11.963)

* Vând, urgent, Aro 320, camionetă, cu prelată, din octombrie 1992. Telefon 41.36.51 (11.961)

* Vând tractor U 650, reparație capitală. Mediaș, telefon 092/82.87.91 (11.998)

* Vând, urgent, mașină de sifon și dozator îmbuteliat suc; Dacia 1300, fabricație 1982. Relații la telefoanele: 44.55.08; 42.37.06 (12.014)

* Vând tv color ELCROM; computer HC-90, cu monitor și casetofon deck. Telefon 42.98.88, zilnic după ora 17 (12.081)

* Vând Audi 80, înmatriculat, preț 1500 DM, negociabil. Telefon 092/41.79.29 (12.084)

* Vând Dacia 1310, stare foarte bună; Dacia 1310, tamponată; TV 12 pe benzină; Dacia 1310, incompletă, înscrisă în circulație. Telefon 43.38.13 (12.074)

* Vând microbuz marfă, Mercedes 207 D, an fabricație 1985. Telefon 092/41.33.24 (12.065)

* Vând DM, la preț de 510 lei/DM, nediscutabil. Vând pendulă rusească. Caut meseriași pentru a tapeta o bucătărie. Informații-telefon 44.60.63, zilnic (12.066)

* S.C.DETECTIVUL SIBIAN SRL vinde la prețuri acceptabile, 3 chioșcuri metalice, amplasate în diferite zone ale orașului. Informații suplimentare zilnic între orele 8-14, la sediul firmei din Sibiu, Hotel Continental, 305. Telefon 41.79.44 (12.063)

* Vând Moskvici 408, în perfectă stare și motor rezervă și piese de schimb, preț 300.000 lei, negociabil. Telefon 43.66.85 (12.100)

* Vând piese motor Renault 18, 1600 cmc. Telefon 43.58.68, după ora 14 (12.094)

* Vând chioșc metalic autorizat, grup conic Ford Transit, cu planetare; tv alb-negru, integrate, 1990; casă la țară, 25 km de Sibiu. Telefon 41.32.47 (12.105)

* Vând convenabil apartament 4 camere, etaj I, cu toate anexele sau schimb cu garsonieră și diferență în lei sau valută. Relații la telefon 41.38.11 (12.113)

* Vând, urgent, Skoda 120, la preț convenabil și piese schimb. Telefon 092/41.26.51 (12.120)

* Vând Mercedes 206 D, stare foarte bună. Telefon 42.81.96 (12.128)

* Vând tv color, preț 70.000 lei și video recorder B 2000. Telefon 42.81.96 (12.128)

* Vând SIMCA înmatriculată, stare bună; Dacia 1310, din Ungaria. Telefon 41.56.31 (12.131)

* Vând televizor nou, color, marca FUNAI, diagonală 51 cm. Informații la telefon 44.71.16, Sibiu (12.138)

* Vând, urgent, mașină de făcut pufuleți. Telefon 41.69.47, orele 20-22 (12.139)

* Vând video player AKAI, sigilat, telecomandă, garanție, performanțe. Telefon 47.29.79 (12.140)

* Vând casă, grădină, plus 1,5 ha pământ arabil. Cristian, str. XVIII nr. 12 (12.141)

* Vând dublu casetofon original SANYO, radio digital, performanțe. Telefon 092/42.36.73 (12.142)

* Vând aparat de muls vaci, nou, transportabil pe roți. Telefon 43.51.17 (11.975)

* Vând casă, singur în curte, zona V. Milea, 2 camere construcție 1970, cu grădină 500 mp, ideal pentru o nouă construcție. Telefon 41.43.74. Adresați luni, miercuri, vineri, orele 17-20 (11.868)

* Vând combină frigorifică, americană; aparat epilant, german; mașină spălat vase; carburator Audi 100; tv color și tv alb-negru Sport. Telefoane: 42.37.35; 43.10.54 (11.573)

Școala Profesională de Transporturi Auto Sibiu
str. Gladiolelor nr.6
angajează prin concurs,

contabil

Condiții: studii medii, vechime 5 ani.
Relații la telefon 41.71.73.
Concursul va avea loc în data de 18 iunie a.c., ora 10.00 - 1167 -

Banca Agricolă S.A.

Sucursala județeană Sibiu

prin executorul judecătoresc vinde la licitație publică

* imobilul situat în mun. Sibiu, str. Grăului nr. 1, preț de strigare: 5.000.000 lei;
* autocamion Mercedes 3,5 tone;
* alte bunuri de folosință îndelungată, proprietatea debitorului Mihăilescu Constantin Ioan.

Licitația va avea loc la sediul Judecătoriei Sibiu din B-dul Victoriei nr. 11, Biroul executori judecătorești, în data de 17 iunie 1993, ora 10.00. - 1166 -

S.C. "Cibinul"

scoate la licitație

tractoare, remorci, motoscute, căsuțe camping, balanțe, birouri și alte mijloace fixe amortizate și neamortizate,

în data de 25.06. 1993, ora 9.00.
Lista cu prețurile de strigare și condițiile de participare pot fi consultate zilnic la recepția Hotelului Bulevard sau la Grupul de producție Turnișor, str. Ogorului nr. 28.
Relații la telefon 41.37.86, 87 sau 41.21.40, int. 427. - 1165 -

Direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat a județului Sibiu

încadrează prin concurs
analist programator

Condiții: studii superioare în domeniul informaticii și trei ani vechime în specialitate.
Relații suplimentare la sediul instituției din B-dul Victoriei nr. 3, tel. 41.62.90, int. 180.
Înscrierile se primesc până la data de 30 iunie 1993. - 1162 -

Căminul Spital Rîu Vadului, județul Sibiu

angajează prin concurs:

- un contabil șef (studii superioare)
 - un magaziner (studii medii)
 - un asistent farmacie (studii de specialitate)
- Actele necesare se depun la sediul unității până la data de 20 iunie 1993;
Concursul va avea loc în data de 25 iunie 1993, la Căminul Spital Rîu Vadului.
Relații la telefon 092/55.55.29 între orele 9-14. - 1163 -

FEDERALCOOP SIBIU

Vinde en-gros prin depozitele din Sibiu, str. Laminorului nr. 5 și din Mediaș, str. A. Iancu nr. 4, produse alimentare (inclusiv băuturi) și nealimentare, cu adaos de 7%.

Se primesc ambalaje la schimb.
Plata produselor - CEC și în numerar.
Telefoane: 43.20.60 - Sibiu
81.53.29 - 81.56.45 - Mediaș - 1147 -

AGENȚIA DE PUBLICITATE "TRIBUNA"

str.dr. I.Rațiu nr. 7

Program zilnic între orele 8-14 sâmbătă și duminică închis

S.C. MAAD SRL

str. Mirăslău nr.1, Sibiu, tel. 44.30.17 / 42.75.90

vă oferă en gros:

Produsul	P.V.	Produsul	P.V.
* Kent	700	* LM	315
* Marlboro	760	* Parisienne	267
* Winchester	245	* Kim	435
* Gold-Coast	235	* Amigo 200 g. 1990	
* BT	175	* Mocca-Grande	625
* Wave	235	* Wiener Extra	625
* Monte Carlo	280	* Edel Mocca	630
* Assos	310	* Palmolive	147
* Camel	500	* Alune Pino	195

- 1160 -

NOU
S.C. PERLA S.R.L.

vinde en-gros:

- făină albă, zahăr, vodcă, coniac, bere românească, ciocolată și produse din ciocolată, fabricate de Kandia Timișoara, palincă - cireșe-vișine-pere
La cote de adaos minime.
Telefon: 43.07.08, orele 8-20, la restaurantul „Perla“ fost „Trei Stejari“ Sibiu
CĂUTAȚI-NE! - 1168 -

DATALEX SRL

TELEFON 092 436614



Va ofera :
- CALCULATOARE AT 286 = 659.000 LEI
- CALCULATOARE AT 386 SX = 704.000 LEI
- CALCULATOARE AT 386 DX = 795.000 LEI
- CALCULATOARE AT 486 DX = 1.205.000 LEI
La cerere putem configura echipamentele in functie de aplicatiile dumneavoastra. Oferim si: imprimante matriciale, cu laser, scanere, copiatoare, faxuri, case de marcat, instalatii de alarma.
Instalam RETELE, executam service la tehnica de calcul si birotica. - 1161 -

S.C. "CIBINUL"

S.A. Sibiu

Doriți o vacanță la mare?

Vă oferim Hotel Dacia în Mamaia

- 2400 lei/zi/ persoană în iunie
- 3700 lei/zi/persoană în iulie și august
- 3020 lei/zi/persoană în septembrie
Hotel Clăbucet în Neptun
- între 800-1000 lei/zi/persoană în iunie
- între 1000-2000 lei/zi/persoană în iulie și august
- între 900-1600 lei/zi/persoană în septembrie
Hotel Bega și Făgăraș în Eforie Nord.
- între 1100-1600 lei/zi/persoană în iunie
- între 1400-2700 lei/zi/persoană în iulie și august
- între 1100-2000 lei/zi/persoană în septembrie
Prețurile nu includ masa și transportul.
Informații la telefon 41.21.40 sau 41.34.44 și la recepția hotelului „Bulevard“. - 1101 -

S.C. DORA SRL
NOU!

vă oferă prin magazinele

str. Ștefan cel Mare nr. 25
str. 9 Mai bl. 77 parter comercial

SIBIU
en gros si en detail
la cele mai avantajoase prețuri:

* băuturi alcoolice (rom, votcă, rachiu extra etc.)
* cafea naturală, ness, țigări; * dulciuri, sucuri RIO * gumă cu premii PERFECT 2
zilnic 9 - 17
Tel. 092/42.16.18
092/43.16.26 - 659 -

Societatea TRANSCOM SA Sibiu

cu sediul în str. Frigoriferului nr. 1 organizează săptămânal, la sediul societății în fiecare joi, ora 12,00
LICITAȚII PUBLICE PENTRU:
* închirierea unor spații disponibile în imobilele din str. Rusciorului nr. 48
* vânzarea următoarelor tipuri de autovehicule:
- autocamioane R 8 135 F și cu macara hiab
- autodube comerciale cu oblon ridicător și izoterme
- autofurgoane R 8 135 FS
- remorci 2 RPF 7, furgon și izoterme
- autoduba TV 12 F izoterm. motor D 127 (Brașov)
- autobasculante R 19 215 DFK
Taxa de participare la licitație -1500 lei.
Executăm inspecții tehnice periodice, spălări și gresări, lucrări de întreținere și reparații, pentru toate categoriile de autovehicule.
De asemenea, începând cu data de 17.05.1993 s-au deschis cursurile școlii de șoferi pentru categoriile B, C, E.
Prețurile pentru oferta serviciilor noastre sunt avantajoase.
Vă așteptăm cu respect la sediul societății, tel. 41.47.38. - 1000 -

Cema organizează licitație SA Sibiu

pentru proiectarea unei secții de producție specială.
Tema de proiectare în vederea întocmirii ofertelor precum datele referitoare la organizarea licitației se pot obține la sediul societății din str. Podului nr.127. - 1112 -

S.C. LUNA SRL
NOU
Doriți mărfuri ieftine cu adaos comercial minim?
Încercați și la depozitul nostru din Sibiu, str. G.Coșbuc nr.16.
ORAR 9 - 17 Sâmbătă 9-13 - 991 -

S.C. ȘOFERUL AMATOR S.A.
str. Oborul de vite nr. 7 Sibiu,
angajează: - un tinichigiu auto
- un electrician auto
- Efectuează cursuri pentru obținerea permisului de conducere cat. B, cu preț convenabil. - 1146 -